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Automatisk generert beskrivelse]
Resolusjon, vedtatt på Nesodden Høyres årsmøte 19.11.2024

Omstilling til fremtiden
Kommune-Norge står overfor krevende tider. Selv om den økonomiske situasjonen på Nesodden i dag er god, må vi forberede oss på lavere inntekter og høyere utgifter i årene som kommer. 
Vi vil blant annet få flere innbyggere med behov for pleie- og omsorgstjenester, noe som krever flere kompetente ansatte og investeringer i sykehjemsplasser og omsorgsboliger. Dette kommer i tillegg til allerede planlagte investeringer i formålsbygg i kommunen. Om få år må det settes av betydelige summer i driftsbudsjettet til å nedbetale renter og avdrag.  
Omstilling og effektivisering er derfor nødvendig for at Nesodden kommune skal levere gode velferdstjenester også i fremtiden. Mange gode tiltak har allerede blitt igangsatt, men det er behov for å gjøre mer. De vanskelige beslutningene kan ikke skyves foran oss.
Det må vurderes flere strukturelle endringer i kommunen – ikke bare for å spare penger, men også for å tilpasse tjenestene til fremtidens behov. Høyre mener at vi ikke kan frede hverken nåværende barnehage- eller skolestruktur i kommunen, og at vi må begynne arbeidet med å utvide sykehjemskapasiteten. 
Det er også nødvendig å øke inntektene til kommunen og spare kostnader der det er mulig. For å muliggjøre flere større investeringer, må det reguleres og selges flere tomter gjennom Tangenten Eiendom AS. Høyre vil også ta alle gode krefter i bruk ved å konkurranseutsette flere tjenester, og satse ytterligere på kunstig intelligens, automatisering og digitalisering for å frigjøre ressurser i kommunen.
Videre er det viktig at Nesodden forblir et attraktivt sted å bo, og at det legges til rette for flere arbeidsplasser i privat sektor i kommunen. 
Høyre mener også at vi må samarbeide mer med våre nabokommuner på flere områder. Det vil bli stadig tøffere konkurranse om kompetent arbeidskraft i kommune-Norge. For at Nesodden fremdeles skal kunne levere gode velferdstjenester til innbyggerne, må vi sikre sterke og store nok fagmiljø. Dette gjøres best i samarbeid med andre kommuner.
Nesodden står overfor utfordringer som krever politisk handling og nytenkning. For Høyre er det klart at disse utfordringene kan løses. Med politisk vilje og handlekraft, vil Nesodden kommune kunne tilby god velferd til innbyggerne også i fremtiden.

Nesodden Høyre vil:
· Igangsette arbeidet med å utvide antallet sykehjemsplasser i kommunen. 
· Åpne for etablering av et privat eller ideelt sykehjem på Fagerstrand.
· I større grad ta i bruk offentlig-privat-samarbeid (OPS) ved bygging av nye formålsbygg.
· Utrede ny barnehage- og skolestruktur i kommunen. I utredningen skal hensynet til barnas trivsel og læringsmiljø, de ansattes arbeidsmiljø og økonomisk bærekraft tillegges stor vekt. 
· Fjerne alle selvpåførte begrensninger om hvilke bygg og tomter Tangenten Eiendom AS kan få overført. 
· Utrede flytting av brannstasjonen, slik at denne tomten kan reguleres til boligformål og selges. Inntjeningen skal bidra til finansiering av en ny og moderne brannstasjon, samt kommende investeringer i formålsbygg.  I utredningen skal det vurderes samlokalisering av alle nødetater og beredskapsaktører i kommunen. 
· Konkurranseutsette flere tjenester som ikke må drives av kommunen.
· Styrke kommunens satsning på kunstig intelligens, automatisering og digitalisering, især innenfor plan, bygg og geodata.  
· Legge til rette for en moderat og stabil befolkningsvekst.
· Prioritere omsoning av flere tomter til næringsformål ved neste rullering av kommuneplanens arealdel. Det skal være kombinert næringsbygg der det er hensiktsmessig. 
· Vurdere sammenslåing av flere virksomheter og avdelinger på tvers av kommunegrenser. Målet er mer robuste fagmiljøer, kostnadseffektiv drift og gode tjenester til innbyggerne.  
· Være åpne for å diskutere sammenslåing med en eller flere kommuner i Follo-regionen.
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