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Uttalelse, vedtatt på Nesodden Høyres årsmøte 19.11.2024

Eldres tilgang til offentlige tjenester
De siste årene har det blitt stadig tydeligere at bankene har fått en uforholdsmessig stor makt over eldres tilgang til viktige offentlige tjenester. Dette gjelder spesielt bruken av Bank-ID, som er blitt den viktigste måten å identifisere seg på for å få tilgang til alt fra NAV, Skatteetaten og helseopplysninger, til offentlige søknader og tjenester. Når Bank-ID, som administreres av banken, blir vanskelig eller umulig å bruke for mange eldre, opplever de å miste tilgang til digitale tjenester som er avgjørende for å leve et selvstendig liv. 

Eldre opplever ofte utfordringer med å tilegne seg digital kompetanse på grunn av mangel på erfaring med teknologi og rask teknologisk utvikling. Mange har ikke vokst opp med digitale verktøy, noe som kan skape en bratt læringskurve. I tillegg kan de møte på vanskeligheter som manglende tilgang til opplæring eller frykt for å gjøre feil, noe som fører til lavere selvtillit når de bruker digitale enheter.

I tillegg til manglende erfaring med teknologi, møter mange eldre også fysiske utfordringer som gjør det vanskeligere å tilegne seg digital kompetanse. Nedsatt syn og hørsel kan gjøre det utfordrende å navigere på små skjermer eller høre instruksjoner, mens ustøhet i hendene kan gjøre bruk av tastaturer og touch-skjermer vanskelig. Disse faktorene kan ytterligere forsterke de teknologiske barrierene for eldre.

Nylige eksempler fra media viser at flere eldre mister tilgang til Bank-ID fordi de ikke lenger kan oppfylle bankenes krav til nye sikkerhetsrutiner. Mange har rapportert om at de plutselig står uten mulighet til å betale regninger eller kontakte offentlige instanser. Dette rammer en stadig voksende gruppe i samfunnet, og situasjonen er alvorlig. Vi har nå 0,9 mill. innbyggere over 67 år, og andelen eldre vil øke kraftig i årene som kommer.

Alle har like rettigheter til å delta i samfunnslivet og bruke offentlige tjenester, uavhengig av alder.

Når banken setter vilkårene for hvem som får tilgang til tjenester som er avgjørende for selvstendig livsførsel, skapes det store forskjeller i befolkningen. Dette kan vi ikke akseptere. Tilgang til offentlig elektronisk ID er et grunnleggende behov, og det må være det offentliges ansvar å sørge for at alle har denne tilgangen. Vi kan ikke overlate til banken å avgjøre hvem som skal få delta i samfunnet.

Nesodden Høyre foreslår derfor at det innføres en offentlig ordning for utdeling av elektronisk identifikasjon som gir tilgang til offentlige tjenester. Denne ordningen må være brukervennlig og tilgjengelig for alle, uavhengig av teknologiske ferdigheter eller økonomisk situasjon. Eldre skal ikke ekskluderes fra viktige samfunnsarenaer på grunn av manglende tilgang til en privat tjeneste.

Samfunnet vårt er bygget på prinsippet om like rettigheter og muligheter for alle. Det er vårt ansvar å sikre at denne grunnleggende rettigheten gjelder for alle.
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