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Resolusjon 9: Helseministeren må gripe inn og instruere Helse Nord HF for å bedre prosessen med utredning om oppgave- og funksjonsdeling i Nord Norge 
Fra: Nordland Høyre
Nordland Høyre viser til styresak 11/2023 «Tiltak for å sikre bærekraft i Helse Nord» som styret i Helse Nord behandlet i styremøte den 23.02.23. Saken berører oppgave- og funksjonsdeling i Nord Norge. Saken kan ha store konsekvenser for lokalsykehusene i Nord Norge. Tilbudene i Vesterålen, Ofoten, Lofoten, Salten og Helgeland er alle under fare for å bygges ned eller forsvinne. Saker som er av vesentlig betydning, blir utformet og behandlet uten at involvering og kommunikasjon med omgivelsen som kommunehelsetjenesten, næringsliv, regionale myndigheter, brukere eller arbeidstakere har fått medvirke. 
Høyre vil rette oppmerksomheten mot Hurdalsplattformen hvor det står at regjeringen vil: «Norge skal ha en desentralisert sykehusstruktur som sikrer beredskap og gir alle innbyggere forsvarlig og trygg behandling på sykehus Utvikle og styrke det desentraliserte sykehustilbudet i Norge, flytte mer av den elektive virksomheten ut til lokalsykehus, og styrke den lokale akuttberedskapen». Det er viktig at Helse Nord klarer å fange opp denne ambisjonen i sine styrebehandlinger. 
Det er fullt forståelig at reformer er nødvendig for bærekraftige helsetjenester, ikke minst med hensyn til bemanningssituasjonen ved sykehusene. Men summen av alt begynner nå å ligne noe som ikke er bærekraftig, ikke levelig og ikke trygt for de som bor i distriktene. Nordland Høyre er bekymret for hvordan endringer fra «små sårbare til større og mer fleksible enheter og fagmiljøer» vil påvirke befolkningens helsetilbud, særlig i distriktene. 
Høyre er bekymret for hvordan dette vil påvirke lokalsykehusene og befolkningens helsetilbud, særlig i distriktene. Sikkerhet, beredskap og likeverdig helsetilbud er forutsetning for dagens helsetjeneste. Nordland Høyre er av den oppfatning at vesentlige elementer som tjenestens betydning, ut over helseområdet, for region, lokalsamfunn og næringsliv er fullstendig fraværende i beskrivelsen av en så viktig samfunnssektor. 
Et hovedgrep i Nasjonal helse- og sykehusplan 2020-2023 var å opprette 19 helsefellesskap. Disse skulle bestå av helseforetak og kommunene i opptaksområdet. Representanter fra helseforetak, tilhørende kommuner, fastleger og brukere vil møtes for å planlegge og utvikle tjenestene sammen. Helsefelleskapet skal sikre at pasienter og brukere mottar et helhetlig tilbud om helse- og omsorgstjenester, og at befolkningen, uavhengig av bosted, skal ha lik tilgjengelighet til de tjenester som omfattes av helsefellesskapet. De har hittil ikke vært forelagt noe skriftlig om saken som behandles av Helse Nord. 
Kommunene er ikke ivaretatt i det videre arbeidet. Det er kritisk da strukturendringer i spesialisthelsetjenesten først og fremst vil gå ut over kommunehelsetjenesten. For eksempel dersom fødeavdelinger legges ned – hvor mange må følges av legevaktslege til fødeavdeling (som betyr at legevaktene må stenge), ambulanse/ helikopter/ flykapasitet til å håndtere økt transportmengde etc. Vi mener derfor at primærhelsetjenesten må være en del av innsatsgruppen. 
Høyre frykter også at spesialisthelsefunksjoner ved akuttsykehus i Bodø kan risikere å bli flyttet ut av enten fylket eller landsdelen. Tilgang til helsetjenester er en viktig del av totalberedskapen i Norge, og derfor er det vesentlig at endringer i helsetilbud vurderes opp mot samfunnssikkerhet og totalberedskap. Det forventes at det gjennomføres ROS-analyser før det gjøres større endringer i helsetilbudet i Helse Nord. 
Høyre ber om at Helseministeren griper inn og instruerer det regionale helseforetaket slik at den videre prosess blir i henhold til føringene i Hurdalserklæringen. 
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